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Megjelelt minden vasárnap reggel.
Hír letéseket a kiadóhivatal jutányos áron veszlek

Karácsony. j
Ma karácsony napja van. i
Égi vendéget várunk : az Ur Jézus 

Krisztust. Az égből jön, égi ajándékot hoz.
Ezen égi ajándék ö maga, ha szi 

vünkbe száll.
A Krisztus maga azon égi eró es 

tudomány, a mely által képes az em­
ber jóravalóvá fejlődni.

Kétségtelen az, hogy az emberben 
a jóra és rósszra egyaránt meg van a 
képesség. A jót azért nevezzük jónak, 
mert az az egyénnek s társadalomnak 
hasznára, boldogságára szolgál; a rósz 
pedig azért rósz, mert mindenkinek 
kárt, romlást okoz. Az embernek tehát 
a tulajdon jólétéért az a feladata, hogy 
magában az érzéseket, akaratot, irány­
elveket erősítse meg, a melyek ne a 
igazi javát munkálják s embertársaira 
nézve is értékessé, hasznossá teszik ; 
az ezekkel ellenkező érzéseket és va­
gyakat irtsa ki magából, mint a kert­
ből a gyomot szokás. Az emberben 
ezen tudat és törekvés csak isteni erő 
által ébred fel s válik cselekvővé, s 
ezen isteni erő a Messiás, a Krisztus 
az értelemmel párosult hit, a mely 
nemcsak Istenhez emel, de választást 
is tud tenni a jó és gonosz között s 
ragaszkodik a jóhoz s eltávolítja a go­
noszt. , ... orz

A krisztusi hitnek ez élj a tehat az
embernemesités.

Ebben a munkában mindenkinek

Felelős szerkesz'ő és kiadó: 
SZILBER JAKOS.

segít a maga vallása, a maga hite, ha 
azt szentnek, feltétlenül követendőnek 
tartja s ha annak a vallásnak és hit- i 
nek az a czélja hogy az emberi ke­
belben tisztán az erkölcsi erőket emelje 
érvényre, a minthogy krisztusi vallás­
nak más czélja nem is lehet, mint a 
megigazulás, az Isten igaz dicsőítése 
is ebből származván. Legégiebb aján­
dék tehát az, ha maga Krisztus száll 
szivünkbe. Az a boldog, az a dicső 
Karácsony.

Azon körülmény, hogy a Krisztus 
követői között vannak eltérések, hogy 
nem minden keresztény ünnepli egy 
időben Krisztus születését, hogy van­
nak a kik nem Krisztust vallják üdvö­
zítőjüknek : emberi gyarlóságból szár­
mazik, de magát a hit lényegét s ál­
dásait nem változtatja meg. Mert a 
lényeg az, hogy mindenki Istent imád­
jon s az ö parancsai, örök igazságai
szerint tökéletesedjék, tehát magából jó 
becsületes, derék embert neveljen. S a 
hol Isten van: már Brahonnak, akár 
Jndrának, Ahuramazdaónak, akár Je- 
hovának, akár Alláhnak nevezik, ott 
van Krisztus is, a ki az Istennel egy 
és örökké való s csupán testbe jöve­
tele számittatik idő szerint. Az emberi 
gyarlóságból származó különbözősége­
ket, a világosság, a mivelödés s azon 
közös érdek , hogy minden ember a 
társadalom által védve s annak hasz­
nos tagja legyen, kiegyenlíti s megma­
rad a lényeg: az Istennek, embertár-

SZERKESZTÖSÉG:
Csongrád,Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szélién i 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

saknak, igazságnak, hazának szeretete 
a tiszta lelki élet.

Az igaz, hogy ezen különbözőségek 
az egész földgömbön igen nagy bajo­
kat, vérengzéseket, pusztító utálatossá­
gokat okoztak, mert ezekből népirtó 
vallásháborúk támadtak. Hazánkban is 
dúltak ily ádáz szörnyűségek. De ezek 
a minden emberi jogokkal, szabadság­
gal, társadalmi renddel s fejlődéssel 
s Istennek minden parancsolatjával 
ellenkező szörnytettek csupán a tudat­
lanság sötétségeinek századaiban ural­
kodtak ; akkor midőn a nép nem tudott 
tisztán látni s helyesen Ítélni. Ma azon­
ban ily lstentelenségekre gondolni sem 
lehet, mert ma már minden felvilágo­
sodott és müveit ember a maga nemes 
szivének s józan eszének tanácsát kö­
veti nem pedig a viszálykodásra buj- 
togatókat.

Városunkban ezen különbözőségek 
mellett, a társadalmi életben észre sem 

, lehet venni, ki milyen szertartásu egy- 
, házhoz tartozik, mert a polgárok nem 
1 a hit külső formáit, hanem a hit áldá- 
I sait: a szorgalmat, becsületességet, 

megbízhatóságot s a többi jó emberi 
tulajdonságokat hozzák a társadalmi 
életbe. S ha volna is még ez irányban 
valami fogyatkozás, az senkit neaggasz- 
szon, mert a Krisztus lelke folyton hat 
s folyton tökéletesít s oda emeli az 
embert, hogy a ki a gyermekkort tul- 

; éli, a hit dolgában a saját kebelében 
lakó Krisztustól veszi a világosságot és

A VISZavidkk taroza.ia,
IPrcmetíi.e'U.s-

Az I'fenek övök füzévé lőttem,
S zordon, kopár szivthez Jánczolt az ég. 
Lángot raboltam, s éj borong köröttem, 
Min dél füzében ég a metszetég.
Lilátok, távol, mérhetlen vidékre,
A hol nyár van, a lég esőktől remeg,
A hol forrongó, izzó vágóban 
Mámortól reszket az embersereg.

A láng enyém volt, a melyben ti éltek,
A gőgös ég tüzet loptam meg én. 
Kínozzanak sas körmü szenvedések !
Nem tépik ki, lelkemben ég a fény.
Úgy mint a napnak hódító füzében 
Kinyúlnak apró, hunyó csillagok 
Ti törpe faj úgy gyűltök Iá gr a éppen, 
Míg az én lángom örökké ragyog.

A virágot, a melyet ti letéptetek,
Az én lángom nevelte nagyra fel,
Az én lángomból zenq e'ö az ének 
Mely szerte száll a nyár szellőivel.
Az erdők lombja a rónák kalásza 
Vihar dörgése, az egész világ 
A mi csak él, az lelkem büszke lángja, 
Színes, ujjongó, forró ifjúság.

Mit bánom, hogy megtagadtok engem, 
Voltam s leszek ...így örökke vagyok

Ha lángom majd, kihamvad kebletekben, 
Újult erővel én feltámadok.
S ti sírva néztek lésö kába vágygyal,
Mint a csapongó fiatalt a vén,
Álmodva egy rég elveszett világgal,

Akkor tudjátok csak, mi voltam én.

De ha nem égne már a láng szivemben 
S kaczagnátok. hogy fényem ködbe vesz; 
Nem bírnátok le még akkor sem engem. 
Bár megtagadtok . . . Költő sorsa ez.
Egy perczem van, mely nem veszhet homályba, 
Létembe mint örömsugar vegyül.
Hisz egybor a teremtés égi lángja 
Én bennem égett egyes-egyedül.

Pásztor Árpád.

Szilveszter éjszakán.
A társaság felállott, mindenki felugrott 

helyéről s kezében a pezsgő!ől habzó poha­
rat,' tartva, számolták az óra üléseit: egy, 
kettő, négy, hat. kilencz, tizenegy . • • • • 
tizenkettő. Buldog uj évet! Éljen 189.) IS 
koczintottak szilajul, neki pirult arczczal es 
kiitták a tüzes italt!

Azután — mintha az uj év belopódzása 
bizonyos meghatottságot is csempészett 
volna a társaságba, egyszerre mindenki el­
hallgatott. Talán arra gondoltak, hogy kit 
ragad el közülük az uj év és hányán lesz- 
i ek a b-köszöntő uj év búcsúztatásan -

2vía.i szamunis © oid.sU.

A csmd csak nehány pillanatig tartott, a 
társaság egyik tagja elállóit és igy szólt:

_ Megígértük a hölgyeknek, hogy kiki
elmondja életének legfontosabb momentumát. 
Halljuk először is a mi egyetlen agglegény 
társunkat, kezdje meg Horváth Pista az 6 
történetét.

Az aposztrofált komolyait ült székéit, előtte 
az alig megizlelt, pezsgő szórta apró bubo­
rékjait, a felhívásra összerezzent., egy per- 
czig gondolkodni látszott, de azután meg­
szólalt érezes és mégis mélabus hangján :

Kedves barátnőim és barátaim ! Felszólí­
tottak, hogy mondjam el életemnek azt a 
legnevezetesebb momentumát, mely kiható 
volt. egész életemre. Szívesen mondom el, 
sőt megvallom, két évtized óta váriam egy 
kínálkozó alkalmat, hogy megkönnyebbül­
hessek e nehéz téliéitől, mi lelkem szünte­
len nyomja, szívesen közlöm a még senkivel 
sem közöltét s abból egy szót el nem veszek, 
de egy S'óf hozzá sem teszek.

Itt megállt, mintha rendbe akarná szedni 
gondola! alt, azután a tál saság feszült éi- 
deklődése mellett újra felvette a beszéd fo­
nalát

Az én életem legfontosabb momentuma 
24 éves koromban történt. Szép fin voltam, 
modorom megnyerő, szerettek a lányok, de 
én afféle modern ifjú létemre nem ártatlan 
világok körében éreztem jól magam, liauem 
iubább a fiatal asszonyok mellett. De talán 
ez természetes volt: Hogy voltak is síkéieim,
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tudományt s aztán az egyik hivő a élvezeti czikkröj is kénytelen volt le­
in ásik hívővel az egy igaz Istenben s 
a tiszta életben egyesül, valamint két 
jellemes ember vélemény külömbség 
miatt egymásnak gyűlölő ellensége nem 
lehet, mert ez csak a hin, önző nagyra­
vágyó, gőgös s buta emberek között 
eshetik meg, a hit pedig éppen arra 
van hivatva, hogy az ilyen szánalmas 
s káros hibáktól, az Istennek szent 
templomát, az emberi kebelt megtisz­
títsa.

Jöjj tehát égi vendég! szállj a keb­
lünkbe. Együtt mindnyájunkat az egy 
örökké való igaz Istenben, a Te Atyád­
ban, s a mi atyánkban, a ki minden 
néven egy és ugyanaz ! s mindenkinek , 
nemcsak mindenható Istene, de Atyja j 
is! S egyesíts mindnyájunkat a jóra- i 
való tiszta érzésekben s törekvésekben i 
s nemes tulajdonságokban, hogy hü j 
testvéreid legyünk, jó cselekedetekre ■ 
igyekezők. hogy virágozzék családi pol­
gári életünk s legyünk Isten után ha­
zánk fentartó erői.

Boldogítson mindnyájunkat szent 
Karácsony.

Az év története.
Rideg számok felsorolása nélkül aka­

runk az 1898. év gazdasági eseményei­
ről beszámolni.

Ha végig nézünk az év történetén, 
sok vigasztalót nem találunk, mert egy 
momentumot sem tudunk felsorolni, 
mely legalább némileg kárpótolná azo­
kat a csapásokat, a melyeknek az 
1898-ik esztendőben ki voltunk téve.

Nézzük csak sorra az egyes gazda­
sági ágakat.

Az állam háztartás mérlegét, még
e szomorú esztendő sem tudta megbil­
lenteni és így már ma is biztosan 
mondhatjuk, hogy deficzitünk nem lesz. 
Mindazonáltal az állami háztartás mér­
legének adataiból is konstatálhatjuk, i 
hogy a jóiét az országban sülyedöben j 
van. Erre mutat az, hogy a szeszfo- ' 
gyasztás hanyatlóban van és hogy a 
szegény nép még erről az egyetlen egy

mondani. A fogyasztási adók hanyatlá­
sát azonban bőven pótolta a többi 
adók és iletékek emelkedése. Ez pedig 
a gazdákra nézve nem igen vigasztaló 
dolog, mert ha a fogyasztási adók a 
folyton terjedő nyomor következtében 
tovább is h an vallanak, nagyon kevés 
reményünk lehet arra, hogy a földadót, 
mely olyan súlyosan nehezedik a gaz- 

I dara, le-lehetne szállítani.
ä mezőgazdasági eredmények job­

bak voltak ugyan, mint a rnult eszten­
dőben, de azért a többlettermés nem 
volt elégséges arra, hogy a szenvedett 
hiányt pótolja. Egyes vidékeket pedig 
éppen akkor pusztítottak el a vesze­
delmes elemek, mikor már a gazda 
teljesedve látta reményét. Igaz ugyan, 
hogy a biztositó intézetek némi kár­
pótlást nyújtottak a károkért azoknak 
a gazdáknak, a kik biztosítva voltak, 
de sajnálattal tapasztaltuk, hogy Ma­
gyarországban még igen sokan vannak, 
kik a biztosítás eszméjével nem igen 
tudnak megbarátkozni. A gabona ár- 
fejlődése sem volt egészen kielégítő. 
Ennek a bajnak pedig leginkább a rósz 
tarifapolitikában és főleg az elhibázott 
vámszerzödésekben kell keresnünk okát. 
Ez az oka, hogy lisztkivitelünk hanyatló­
ban van és hogy a világhírű budapesti 
malmoknak üzemredukcziót kell foga­
natba venniük.

A szép fejlődésnek indult magyar 
ipar is pang. Világosan meglátszik kül­
kereskedelmi mérlegünk hanyatlásán, 
hogy iparczikkeinket ki nem viszik, de 
az iparczikkek behozatala ijesztően 
emelkedik. Kiviteli piaczainkról kiszorít 
bennünket a szomszéd Ausztria és a 
mi piaczainkat is elárasztják a vám­
mentesen idehozott osztrák iparczikkek.

Mindaddig tehát, míg kedvező vál­
tozás nem állt be hazai iparunkat 
megvédeni nem tudjuk, addig a ma­
gyar ipar fellendülésére sem számítha­
tunk. Elismerik ezt mindenfelé, tudja 
ezt mindenki, de a bájon nem segít­
hetünk, mert a diktáló szerepet 
vivőm á s k éppé n akarja. Iparválla­

lataink közül csakis nehány vasgyár 
ért el nagyobb eredményeket, mert 
Budapesten igen sok volt az építkezés, 
de mert immár az építőipar is pangás­
nak indult, nagyon valószínű, hogy ez 
az egyetlen boldoguló iparág és fejlő­
dése is megakad.

A kereskedelem bajai szintén egyre 
I szaporodnak. A hitelt megingatták a 

sok fizetési zavarok és a folyton drá­
guló pénz is hatalmas gátakat vetett 
a kereskedelem fejlődése elé.

Pénzügyi viszonyainkról jót nem 
mondhatunk. Bankjaink és pénzintéze­
teink csak nagy erőlködéssel fizethetnek 
majd a múlt évihez hasonló osztalékot 
és ezt is csak úgy érhették el, hogy 
a kereskedelemhez szükséges töke árát 
egyre emelték. Különösen rosszul álla­
nak a különféle jelzálog intézetek, me­
lyeknek nagyon sok üzletről le kellelt 
mondaniok, mert külföldön nem igen 
lehetett a zálogleveleket elhelyezni! E 
tekintetben sok szemrehányás érhet 
néhány vidéki pénztárt is, melyek úgy 
látszik teljesen megfeledkeztek hivatá­
sukról és olyan üzletekbe bocsátkoztak, 
amelyek a takarékpénztár eszméjével 
homlokegyenest ellentétben vannak. 
Hogy tehát az ilyen intézetek ezentúl 
ne kompromittálhassák külföldi hitelün­
ket, nagyon is helyén lenne, ha a kor­
mány lényegesen megszigorítaná azt a 
törvényt, mely a záloglevelek kibocsá­
tását szabályozza.

Dr. Bán Zsigmond.

a/t hazugság nélkül mondhatom. Egyszer 
axutáu megism-ri ettek egy asszonyuyal, a 
nevét elhallgatom, ki abbau az ídőbeu egy­
aránt uralta a báli termeket, és a férfi szi­
veket. Annyi csodálatos dolgot hallottam 
felőle, hogy igazán ismerni kívántam ezt a 
széf asszonyt

E;y barátom azután be is mutatott neki, 
megdobbant a szivein, mikor kezét mint. egy 
királyné csokra nyujta. Es azután megen­
gedte, hogy körében maradjak.

Mád többet, időztem a szép asszony kö­
zelében s mind kevésbbé bírtam volna meg­
szabadulni a varázstól, a mit reám gyako­
rolt. Szerelmes lettem. S e közben rnegtud- 
tam, hogy az asszony férjét, kihez gazdag­
sága miatt ment, noha az őt imádja az őrü 
lésig. i)p;n s/.oj-eti s igy házibarátokkal kár­
pótolja magát. Férje tetőtől-talpig becsüle­
tes, jellemes ember volt, ki soha egy perczig 
Som gyanakodott, űrjére.

Az alkalom tehát re ám nézve is kecseg­
tető volt és ész nélkül rohantam a veszélybe. 
Ismeretségünk második höuapjábau már el­
mondhattam magamnak, hot>y szeret az 1 
asszony, hogy bírtam azt az isteni asszonyt. ! 
De féktelen érzékiségii volt e uő y mind* j 
jobban mélyedrünk szerelmünkbe. En fig-yei- ' 
Ji ez tettem, legyen ovafos, T-rje megtudhatja * 
,i valót 0 nem félt, férje he,,,,« ,ieu 1
kételkedni; s tovább is csak nekem, szerel­

mének élt gondtalanul, de szinte ész nél­
kül is.

Egyszer épp nála voltam. Két hétig nem 
I hioti. Öli hon voltam édes anyámnál, s az 
' aHS'ztAVt majd megölte ez a pár nap, öt 
I sütgou3ri, küldőit énem és én az ötödiknek 
í kénytelen voham engedelmeskedni, mert az- 
i , fenyegetett, ha rögtön meg nem jövök,
1 értein ulazjk. Keljeitem tehát és a legelső 
í U1 am o hozza vezetett
j Non akart betelni velem s egy ült talált 
, az Megfeledkeztünk mindenről és mm- 
■ (ÍHlik,i;ol> u^* hallék a. léptek neszét, nem 

Hz apu nyilasát a csak akkor eszméltünk 
; u, a ^.M,k°r előttünk állott ,-ettenete- 

a"férj U iirczaval> kezében piszlolyiyal

Ereimben meghűlt a vér, kiszolgáltatva
ki:u-H^'Mket a férj gyilkos és jogos

,;r.Uir " asSzou3T egy irtózatos sikolyt 
hallatott es nagy tükre háta mögé bujt, hol
azonban mar a második pillanatban eszmé­
ét,euul összeesett,; éu épp a férj felé akar- 
1.111 ug,a|u hogy megakadályozzam a lö- 
vcs >eu, de, késó volt, a homlokára szorítva 
a egy vert, önmagát lőtte agyon.
. A lövés durranása eszméletre térité a nőt 
es esz nélkül emelkedett térdeire s vonta 
e t fejecskéjét a tükör mellől, hogy lássa, 
mi történt. Orömsikolyt. akart hallatni, meg- 
la va engem, az élőt, de mikor férje holt-

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk előfizetőinek s munkatársaink­

nak boldog karácsonyi ünnepeket, kívánunk.
— Karácsony. Ma a keresztény világ 

egyik iegjelentöségíeljesebb ünnepe van: 
Szent Karácsony napja. E napot a 
keresztény világ, mint a názárethi Jé­
zus születésének napját ünnepli. A inai 
napon főtemplomunkban ünnepi szent 
mise tartatik.

— Kossuth Ferenczet, az orsz. füg­
getlenségi párt elnökét, a helybeli 48-as 
népkör a karácsonyi ünnepekre ven-

testére esett tekintete torkába fagyott a 
sikoly ...

A lövés pedig az én szerelmemet, fagyasz­
totta meg. NUui tudtam többé szeretni ezt a 
szép asszonyt. — A temetésen láttam utol­
jái a. Remegő ajakkal súgtam vigasztaló 
szavakat s elkészítettem a válásra. Úgy 
látszik, őt is kisélte már a halott férj el­
torzult avcza, mert nem mert, ellenkezni.

A temetésnek vége volt s én azonnal ha­
zautaztam anyámhoz. Nőtlen maradtam s 
közel tiz évig nem mentem a fővárosba. A 
szép asszonnyal nem tudom mi történt, nem 
mertem kérdezősködni felőle. A biiu tuda­
tának terhe nyomott s nyom most is. ezért 
nem nősültem meg, mert bűnös voltam s 
megérdemeltem volna a sorstól hogy a mint 
a férjét megcsalta az asszony általam, az 
eu nőm engem csaljon meg egy másik által. 
— Ez volt az én életemnek legfontosabb, 

j c*e egyúttal legszomorubb momentuma.
I Hoiváth Pista elhallgatott s a csendet 
I llem zavarta senki sem. Nem volt kedve 
! e2yuek sem elmondani az ő élete legfonto- 
I sabb eseményét. Horváth észrevette hogy 
1 mily ,ua£y levertséget, okozott történetével, 

megsimitá homlokát, kezébe vette a Dohárát 
s koczmtásva tartá:

! Újév első napja van, félre a búval, 
eljeu a vigság, csengjeu a pohár !

Sidonie.
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dégül hívta meg. Kossuth engedve a 
kérésnek ma délután félkét órakor váro­
sunkba érkező vonattal gróí'Benyovszky 
országgyűlési képviselővel együtt váro­
sunkba érkezik. Az örömmel várt ven­
dégeket Félegyházán küldöttségileg fo­
gadja a párt vezetősége.

Piaczkövezés. Az elmúlt héteu kezdték 
me£ a piac/.unk teréuek kövezését s a műn­
ké Utók kai már vészben kész is vaunak. 
Fáy látszik elöljáróságunk uena csak kérni 
tud, de adui is. N.gy szolgálatot fog tenni 
ez az uj két kövezett útvonal a mikor a 
tavaszi esőzések be fognak állaui; nem kell 
a vásárló közönségnek bokáig járni a sarat 
szükségletének beszerzése közben s az el­
adók meg nem lesznek kénytelenek maguk­
kal szalmát czipeini áruik alá, hogy az el 
ne süppedjen a sárba.

— A megyegyülésböl. A Tasuády Antal 
dr. .távozása tolyián megüresedett szolgabirói 
állásra a szokásos deczember havi vármegyei 
közgyűlésen egyhangúlag Nyiry Gyula vá­
laszt aiot meg. S/.evetjük hinni, liogy Nyiry 
szolgabiróval úgy a szolgabirói hivatal mint 
közönségünk sokat fog nyerni s csakhamar 
úgy fogjuk őt ismerni, miut szorgalmas és 
tehetséges hivatalnokot.

— Füstbe fűlt állatok. Dv. Borsos János 
városi orvos föntczai házának istállójában 
az elmúlt héten (szerdán éjjel) gondatlanság­
ból az istállóban elhelyezett ágy takarója 
parazsat fogott, mely tovább terjedve oly 
füstöt árasztott, hogy az istállóban magukra 
hagyott 3 drb ló és 3 drb tehén befuladt. 
Az eset különben a következő : A jószáguk 
gondozásával megbízott kocsis foglalatossá­
gát végezve az istállóban elhelyezett ágyon 
végig nyílj:ózva pipázott, miközben a pipa- , 
jóból kihullott parázstól ruhája tüzet fogott, 
mit, a kocsis észre véve kezével elfojtott. 
Mikor pniig a kocsis bizonyos volt abban, 
hogy a háznál mindenki aludni tért, nagy 
sebtibe megmaszta a bezárt kaput s mikor j 
az utczára jutott, mire sem gondolva dobogó 1 
szívvel sietett felkeresni imádottját. A pipa 
búi kihullott, parázsból azonban nemcsak az 
általa eloltott ruhadarab, de az ágy takarója 
is parazsat, fogott s csakhamar az ágyban 
lévő szabna és az arra helyezett lószerszá­
mok is égni kezdtek, óriási füsttel töltve 
meg a levegőmeutes ist áló belsejét, ugyany- 
wyira, hogy az ott benn levő állatok a füst 
következtében megfulladtak. A gondatlan 
kocsist letartóztatták s most vizsgálati fog­
ságban van s hihetőleg a törvény szigorúan 
fogja sújtani Hanyagságáért, ez azonban 
a sajuá'atos eset után mitsem érő vigasz az 
érzékeny veszteséget szenvedett tulajdonosra.

— Esküvő. Neuschwender János, 
vendéglős 1899. évi január hó 11-én 
tartja esküvőjét Bányay Ilonka kisasz- 
szonynyal, Neuschwender Lajos kedves 
nevelt leányával. Tartós boldogságot 
kívánunk a szép, fiatal párnak.

— A szentesi iskolákat bezárták. Szomorú 
esetről veszünk értesítést Szentesről. Az 
iskolás gyermekek között a kanyaró és a 
hójagos himlő föllépett, minek következté­
ben, a városi főorvos javaslatára a várme­
gyei alispáni hivatal a jövő évi február 
1-ig az összes iskolákban beszüntette az 
előadásokat.

— Tánczmulatság. Az iparos ifjak 
tánczniulatság tartására készülnek. Mint 
értesültünk a Kaszinó termeit már meg j 
is kaptak 1899. év január hó 8-ik 
napjára.

— Poigáriiskolai tanárok gyűlése. Az or­
szágos polgániskolai egyesület f. hó 29 én 
Budapesten a József és Német-utcza sarkán 
levő községi polgári fiúiskolában rendkívüli 
közgyűlést tart. Az ülés programúi ja a kö- j

í Alapszabá- 1

lyok módosítása. 3. A gyűlésnek ügyrendje. 
4. Az országos közoktatási tanács reform- 
javaslatának megvitatása. Előadó : Lád Ká­
roly. 5 Az állami és államilag s -gelyezett 
polgári és felső népiskolai tanárok és taní­
tónők fizetésügye. Előadó : Perjessy László .

— Próba bál. Katz Sándor előnyö­
sen ismert táncztanitó a mai napon 
tartja meg fö-próba bálját a Pannónia 
nagytermében. — Jegyek előre váltha­
tók Kämpfner Vilmos kereskedésében.

— Lapunk mai számával veszik kéz­
hez előfizetőink a „Tiszavidék“ kará­
csonyi ajándékát: Képes Naptárunk 
1899. évre megjelent kötetét.

— Nincs jegyző. Te és Fábián-Sebetyén 
község körjegyzőségére egyhangúlag a do* 
rosmai segéd jegyző választatott meg. Állá­
sáról azonban leköszönt, mielőtt elfoglalta 
volna azt. mert a választást megtámadták, 
amennyiben az illető még nem nagykorú és 
pályázati kérvényét is elkésetten adta be.

— Ä tél kezdete. A kaki d rum szerint 
az elmúlt szerdán, de ez ember hó 21-én vau 
jelezve a tél kezdete. Reggel mutatta jg az 
idő, hogy tél akarna lenni, havazni kezdett í 
de aztán kiderült és tavaszi as szép idő volt 
egész nap. No es ik bízzunk, a tanyai ember 
igy biztatta magát : nem eszi meg a kutya 
a telet.

— Szerencsés választást ejtett a Gróf 
j Esterházy Géza-féle cognacgyár részv. társ. 

ezelőtt 6 hónappal vezérigazgatójává vá­
lasztván a s akkörökbeu általán tekintély

I gyanánt elismert Sárkány Arnold pest- 
j megyei vírdis földbirtokost. — Az ui vezér*
1 igazgató minden ízében modern ember, ál­

lásának elfoglalása u án pár héttel külföldre 
utazott tanulmányozandó a cognacipar terén 
előfordult haladások t, X Fraucziaországban 
látott újítások és az Angliában a szakgépek 
körül tapasztalt javítások és uj alkotások 
an a bírták Sárkány urat, hogy a vezetése 
alatti gyárat, uj angol gépekkel lássa el és 
a gyártást teljesen uj modern alapokra fek­
tesse. A megfdelő munkálatok immár be­
fejeztet vén az Esterházy gyár a legmagasabb 
színvonalra emelkedett s a máris mutatkozó 
eredmény már most is igazolja, hogy a gyát­
vezetése tényleg szakavatott és hozzáértő 
kezekbe került.

— Versenytárgyalás. C.songrád város északi 
partjain a 2059. és 4'80. sz. szelvények 
közti, szakadó partok biztosítására végre­
hajtandó mintegy 1103.62 m3 föld lenyesési 
mintegy 20473 03 m3 kőháuyási, mintegy 
371.3 m3 zúzott kőszállítási, mintegy 1856 8 
m2 kövezés!, s mintegy 383 8 m2 kő lerakási 
munkálatokra vonatkozólag a szegedi m kit*, 
folyammérnöki hivatal helyiségében 1899. 
évi január hó 14-én déli 11 órakor zárt 
ajánlati nyilvános versenytárgyalás lesz.

— A czegléd —ujlcécskei helyi érdekű vasút 
engedélyezési tárgyalása. A Czeglédtől Tisza- 
Vezseuyen át Uj-Kécskéig vezetendő gőz- 
mozdony u helyi érdekű vasútra vonatkozó 
építési, üzlet berendezési és egyébb engedé­
lyezési feltételek tárgyalását f. évi deczem­
ber hó 13-á.i tartották meg a kereskedelem­
ügyi m. kir minisztériumban. Czegléd állo­
másából kiindulva Nyilas-Besenyő. Törtei 
község, Vízjárás és Tetéilen puszta érinté­
sével a czeglédjászkarajeuői községi úttól 
délre fekvő magánbirtokok áíszelésével ha­
ladna Jászkarajeuő községig a a község déli 
oldalán állomást képezve a szolnok-kiskun- 
félegyházi helyi érdekű vasút. Tisza Vezseuy 
állomásához csatlakoznék. Innen azután a 
vonatok a nevezett vasút tisza-vezseuy uj­
kécskei vonalának péage használata mellett

ugyancsak a Szolnok félegyházi helyi érdekli 
vasút Uj-Kécske állomásáig, mint teimésye- 
tes forgalmi végpontig vezettetnének. A 
péage-vüual nélkül kereken 32 km. hosszú 
helyi érdekű vasutat szabványos nyomtávol­
ságai tervezik és a vonal mentén egy rakodó 
megállóhely és három aj nagyobb állomás 
valamint két vonal őrház is épül. Eteken 
kivül kibővítésre, illetve átalakításra fognak 
szorulni Cseglég és Tisza Vezseuy csatlakozó 
állomások és Uj Kecske forgalmi végál­
lomás is.

— A vásárok szaporítása ellen. A keres­
kedelmi miniszter körlevélben fölszólította 
a kereskedesmi és iparkamarákat, hogy ezen­
túl, ha a vásártartás iránt beadott kérvé­
nyek elintézése előtt megkérdezi a kamarák 
véleményét, jelentésükben azt is mondják meg, 
hogy a vásárnak valamely községben való 
megengedése milyen h itassa! lehet, a környé­
ken lévő nagyobb városok fejlődésére. A 
miniszternek ugyanis az a véleménye, hogy 
az alárendeltjeleutőségü,vásárok, különösen 
ha egyazon vidéken süni i tartják, megaka­
dályozzák a nagyobb vidéki városok fejlő­
dését és épen ezért a nagyobb vidéki 
városokban szeretné a vásárokat koncentrál­
ni. Egy kicsit méltó/,tátik elkésni kegyelmes 
maim ezzel az intézkedéssel. Most ébredez­
nek már 30 esztendei tapogatózás után? 
Most, a mikor a kisipart az ökölnyi közsé­
gekben is engedélyezett vásárokkal is tönk­
retették? Jókor mari Vármegyénk területén 
is csak Dócon és Kutyanyakou nincsen or­
szágos vásár és az iparosnak a mi kis jö­
vedelme lenne, kocsibérre kénytelen odafi­
zet ni. És mégis csodálkoznak, hogy mért 
jajgatnak mindig a szegény iparosok .... 
Az egész politikai és gazdasági rendszert, 
halomra kellene dönteni és uj nyomokat 
keresve, biztosítékokról gondoskodni.

— Nők az egyetemen. Egyik szaklapban 
olvassuk, azt az érdekes adatot, hogy 
a berlini egyetemen 150 női hallgató vau 
beírva és pedig ezek közül a legtöbb az 
orvosi karon. A jogi kar előadásait 36 ta­
nuló hallgatja. A férfi hallgatók azonban 
ugylátszik, semmi udvariassággal nincsenek 
nőkollegáik irányában, a mit bizonyít az is 
hogy kivitLék velük szemben azt, hogy nem 
szabad feltett kalappal a terembe lépniük, 
sőt — horribile dietu — az egyetemi ható­
ság eltiltotta nekik az illatszer (!) használa­
tát is. Megnyugvásunkra szolgál konstatál­
nunk, hogy a mi ifjaink s a mi egyetemi 
hatóságunk sokkal előzékenyebbek gyöngébb 
uemii hallgatói irányában.

— Újévi üdvözlő kártyák a leg.
csinosabb kivitelben kaphatók Szil- 
bér János könyvkereskedésében, 
valamint újévi ajándékul alkalmas 
ajándéktárgyak, úgymint: diszkö­
té sü Imakönyvek, Emlékkönyvek, 
Dobozos levélbapirok, Müvek, Ifjú­
sági iratok stb.

— Miniszteri rendelet. A honvédelmi mi­
niszter jelentést tett a belügyminiszterhez 
hogy az egész országban úgy az állami, 
mint egyébb más hivataloknál alkalmazott 
hivatalnok tartalékos honvédek az őszi 
fegyvergyakorlatok alól minden kicsinyes 
okot felhozva, ha csak tehetik, kivonják 
magukat. Ezt megakadályozandó, a belügy­
miniszter rendeletét adott ki, hogy csakis 
komoly és méltánylást érdemlő ok veendő 
tekintetbe s ennek alapján menthető csak 
fel valaki a gyakorlat alól.
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— Hamis 10 forintosok- Nagy hamisítá­
soknak jöttek a nyomává a napokban buda­
pesti és bécsi pénzintézeteknél és pos> állt va-
talokbau. A nagyszámra ifleuő hamis tiz fo­
rint osok elég ügyesen vaunak Utánozva, 
bárha figyelmes vizsgálás u1 án íöglön meg 
lehet ismerni a ham isit ást,, de hát ott, ahol 
ezer meg ezer tiz forintos fordul meg na­
ponta, ki győzi az egyes bankjegyeket szo­
rosan megvizsgálni, hogy váljon valódiak-e 
vagy nem ? A hatóságok különben, hogy 
felvilágosítsák a közönséget megállapították 
a különbséget a hamis és valódi tiz forinto­
sok közt, mely ismertető jeleket mi is szük­
ségnek tartjuk a közönségnek itt, ismertetni. 
E különbségek a következők. A bankjegy 
német, szövegében Välirimg helyett Wahl uug 
áll. Azután a hamisítványokon az eszményi 
fejek fehér alapra vannak nyomva, míg a 
valódikon barnán pontozott, tehát, sötét eb b 
alapra s ezenkívül a fejek arczkifejezese 
is egész más, mint az eredetieken a miből 
összehasonlítás után nem nehéz a hamisítást 
felfedezni. Végre a vörös számjelzés primi­
tiv kivitelben s egyszerű nyomdafestékkel 
van a bankjegyre nvomva Ezekből az ismer­
tető jelekből tehát, könnyű ráismerni a ha­
misítványokra, csak óvatosnak kell leuni az 
embernek.

— Keleti J. hírneves budapesti orthopae 
diai műintézet-tulajdonos IV. Korov.aherczeg- 
utc a 17. szám alatti üzlethelyiségét meg­
nagyobbította és oly fényesen, mintaszerűen 
rendezte be, hogy az egész monarchiában 
az első helyet foglalja el. Elsőrangú orvosi 
tekintélyek is elismerik, hogy Keleti ortho- 
paediai müintézete, — hol cs. és kir. szab 
sérvkötők, mülábak, mükezek, járó- és nytij- 
tókészülékek, egyeeest ártok stb. mérték 
szerint jótállás mellett készíttetnek, a 
legkényesebb és legmagasabb igényeket is 
kielégíti.

mindenkor aj, különös sze izáczió. Az iién vaósá - ;
go9 történelmi becsű diszinü ez a karácsonyi al­
bum ; mé.tő arra, hogy mint irodalmi \ kincset őriz 
zék meg azok, a kik hozzá jutnak. Hozzá jut pedig 
mindenki, a ki a »Magyar Hírlapra« e'őfizet, In­
gyen, teljesen díjtalanul kapja meg ezt a gyönyörű 
munkát minden elfífiizetőja a Magyar Hírlapnak, 
akár állandóan járatja a lapot, akár csak most. kezdi 
járatni. Mi sem természetesebb, minthogy ennek a 
kitünően szerkesztett, teljesen független helyzetű, 
semmiféle pártszempontok alá nem rende't lapnak 
a népszerűsége és közkedveltsége állandóan foko­
zódik. A magyar irodalom a tyamesrere, Jókai Mór, 
egész szépirodalmi munkásságával a Magyar Hír­
lapnak van lekötve s ide Írja legújabban pompás 
regényeit és tárczáit. Hetenként egy-két tárczát s 
évente legalább két regényt, ugv hogy Jókai Mór 
neve állandóan szerepel a Magyar Hírlap hasábjam. 
Fenyő Sándor szerkesztő mellé egész serege sora­
kozik a legkitűnőbb munkatársaknak. Csakis igy 
lehet a Magyar Hírlap annyira változatos és min­
denre kiterjedő. Az egész lap a közérdek hű tükre. 
Vezé czikkeit a legelső j.ubliczisták írják. Tárczái 
megannyi szépirodalmi alkotások. Van a »Társaság« 
czimmel mulattató rovata a napi érdekű események 
megbeszélése czéljából. Hírei a legkitűnőbb forrás­
ból valók s kivétel nélkül hitelesek. Szerkesztő 
üzenetei a közönséggel való benső érintkezés érde­
kes adatai Minden előfizetőnek szives készséggel 
fe'el a szerkesztőség bárminő kérdésre. S mindexen- 
kivül itt van a sok kedvezmény, a miben a lap 
előfizetői részesülnek, a kik nagyon olcsón kapják 
az Évszak czimii képes divatlapot,; úgyszintén a 
Kis Világ czimii képes gyermeklapot, valamin t a 
Magyar Szalon czimü pompás illusztrált folyóira­
tot. A magyar Hírlap regényei mind könyvalakban 
jelennek meg; könnyen megőrizhetők ilyformán, a 
mi szintén csak a Magyar Hírlap kedvezménye. A 
Magyar Hírlap előfizetési árai ezek : egy hóra 1 frt 
20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr. A szerkesztőség és 
a kiadóhivatal Budapesten van a Honvéd-utcza 4.
s-zn.m alatt.

A 
tem. 
meg.

szünidőket rendesen Cal aisban töltőt- 
Az ő látogatása egy cseppet se lepett 
miután gondolatom visszatértem óta 

éppoly energikus, mint titkos erővel volt 
az övéhez kötve, Suggestin'. mondaná ön. 
Ki tudja ? Ó elbájoló éjek! Miért tűntök el 
oly hamar s nem hagytok-e bennünk több 
bánatot, mint boldogságot? Miért hogy szóm« 
jas lelkünk vágya telhetetlen marad és mi­
ért oly mély a távoliét érzete, habár a kéjes 
órák rég eltűntek, miként a futó villám.

Barátom tekintete a tenger végtelen sík­
ján veszett el s úgy látszott, mintha egy 
monológba kezdene.

— Mily költői hangulat! szóltam, a vál­
lára ütve. Nem tagadhatja el, hogy poéta.

— Másnap, folytatá, követem a város 
magaslatára vezető utat, mely a hajók mel­
leit vezetett, hogy egy pillantást vessek a 
gyermek elhagyott, hazája felé, midőn egy 
kereszt útnál rügtönösen szemben találtam 
magam nagybátyámmal, a tisztes Bőé gróf­
fal. Az angol partokoö akarta kipróbálni a 
hóna alatt hozott uj távcső jóságát. Sohase 
csalódtam még eddig atyai jóindulatában, 
épen azért most. midőn előző napon Parisba 
utazás ürügyével búcsúztam tőle el, egészen 
fülem hegyéig pirultam e véletlen találko­
zás miatt. Nagyon jól tudta, hogy néha 
egyedül lakom egy kis pavillonban, mely 
nem messze Guise herczeg ódon kastélyától 
épült. De hát miért meséltem éu neki a 
párisi útit, ?

—- Nini! kiáltá, hát nem vagy Parisban ? 
És, folytatá, látva növekedő zavaromat, 
melyből meg se kiséri ettem szabadulni, te 
szerelmes vagy édes unokaöcsém; jól van, 
beismerem, hogy egyébb úgy sincs igaz a 
világon ... de még ez is! (s itt egyet le­
gyintett a kezével.)

— Ah! bácsikám ! kiülték hirtelen zava­
romat. Nyakába ugorva két csókot nyomtam

Báli selyem 65 kilói.
s4frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér és

ziiies Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig mé -
terenként — a legdivatosabb szövés, szín és minta
zatban- Privát fogyasztóknak postabér és 
vámmentesen valamint házhoz szál
1 i t v a, - mintákat pedig postafordultává; 
küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. 
udvari szállitó) Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájc/.ba kétszeres levél- 
bélyeg ragasztandó. —

IRODALOM.
Hogy a kisjazda a mii nehóz viszonyok közölt 

boldogulhasson feltétlenül szükséges, hogy ösmere- 
teit elméleti utón is gyarapítja. Hiszen nap-nap 
mellett nagyszerű uj felfedezések s olyan eljárások 
kerülnek napvilágra, a melyekkel sokszor bámulatos 
egyszerűen a gaxdaság jövedelme igen lényeges 
módon fokozható. Hennát tudja azonban ezeket a 
gazda, ha nem olvas szaklapot. Valóban az a gazda, 
a ki nem olvas szaklapot, no n hala lhat a korral, 
azt tudás és eredmény tekintetében okvetlenül túl­
szárnyalják azok, a kik olvasva tanulnak. Nem 
szükséges drága, költséges lapokat járatni, kisebb 
lapokban is fel lehet találni mindazon újításokat, a 
melyekre a gazdának szüksége van. Ilyen kisebb s 
épp azért olcsó lap a Kassán, Kovácsy Béla jónevii 
gazdasági szaki ró szerkesztésében megjelenő »Ma 
gyár Gazda* czimii havi folyóirat melynek e őíize- 
tési ára egész évre csak 2 frt ■ igy módjában kell 
lenni minden gazdának, hogy e lapra előfizessen, 
annyival is inkább, mert e lap jó tanácsaival sok­
szorosan visszafizeti előfizetési árát. Előfizetési pén­
zek a kiadóhivatalba Vitéz A. könyvkereskedé­
sébe küldendők Kassára.

A Magyar Hírlap albuma az idén is gyönyörű lesz, 
még szebb, mint a minővel ez a kitűnő lap minden 
évben kedzeskedni szokott előfizetőinek. Megszokta 
már a közönség hogy irodalmi eseményszámba 
vegye ezeket a díszes albumokat, a melyeket Ma­
gyarország Írói és művészi kiválóságainak a szine 
java alkot meg nagy ambiezióival. A »Magyar Hír­
lap karácsonyi és újévi ajándéka évről-cvre olyan 
meglepetés/a melyre az egész társadalom méltán 
kiváncsi, mert hiába marad meg az a meglepetés, 
lényegében díszes albumnak, de az album tartalma

>I
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u az azezára.
CSARNOK.

j&. teremtés title a,.
Irta: Fiammarion Kamill.

Fordította : Károssá Ödön.

Égy ült tériem vissza Calaisba Desfonta- 
iu35 barátommal, kinek „ZÍros-* ez. hires 
költői müvét, az egész világ olvasta az el­
múlt télen. A tenger uyug >clt, volt, mint, egy 
tó/'Az ég kéken terült, el Éjünk felett, csak 
itt,-ott beszórva felhőkkel. Lassan sétáltunk 
a kikötőben tudományról, filozófiáról cse­
vegve, midőn barátom a látóhatárra rajzo­
lódott árnyát látva, sóhajtva mintegy a 
saját gondolatának felelve rnondá :

— Ed a várost nem láttam, mióta nagy­
bátyám elu szolt és az emléke mégis oly 
drága . . ,

— Tényleg, szóltam én közbe, ön solise 
monda el nekem azt a calaisi töri énelet, 
a melyről oly gyakran tesz említést, pedig 
úgy tel»'zik nekem, mintha —sitt, barátom 
nedves szemeire pillantottam — nem csupán 
filozófiai emlek lenne az.

— Kettős emlék, ismét lé ; nagybátyáin az 
ő külön ez eszméjével a teremtésről és . . . 
ö, a ki szivemet bírta teljesen.

— Még jó félórai időnk van, nem telnék-e 
el kellemesen, ha ön emlékeznék, éa pedig 
hallgatnám ?

Leültünk tehát, hajónk előtt és barátom 
elmesélte ami következik.

* *
*

Az esemény, a melyről önnek beszélni 
akarok, már régen történt- De hisz minden 
oly gyorsan múlik!

Egyszer, olyan nyári est volt, mint a teg­
napi, izgató, viharos, elektrikus.

Kijátszva a családi szigort, átjött, egy 
éjét velem tölteni Calaisba, az a különös 
teremtés, nem törődve a kétszeri átkelésnél 
dühöngő viharral. Talán nem kellett, volna 
engednem a hatalmas vonzásnak, melyet 
szépsége gyakorolt reám s nem kellett, volna 
a fiatal hevesség álmait bátorítanom. Hanem 
az utolsó éjen, a melyet Londonban tölték, 
oly mély és őszinte fájdalommal hagytam el, 
hogy búcsúnk, tudtam, nem lehet igaz ; pi- 
cziny kezét szorítva éreztem, hogy közte és 
egész valóm közt feloldhatatlan a kötelék.

— Te gyengéden érzel, hanem úgy lát­
szik fáradt vagy. Birnál-e egészen a csúcsra 
jönni velem és kipróbálni ezt az uj lát­
csővel ?

No de kedves barátom, én öunek még be 
sem mutattam nagybátyámat!

* **
Ez isteni emlékű évben én éveimnek har- 

minczadik röptét számláltam, Bőé gróf pe­
dig az ötvenediket,. Ez a húsz évi külörnb- 
ség egvrészt összébb hozott, másrészt, pedig 
szétválasztott bennünket.. Mind a ketten 
körül-belül ugyan azzal az izléss-l megáldva, 
ugyanazokért a tudományokért hévül ve, 
szellemünk ugyanazon tudományos utat kö- 

( vette. Az ő korának az enyém feletti fel­
sőbbsége neki bizonyos erkölcsi feasőhűséget 
is adott, mely sérthetetlen volt.. Tényleg 

1 nem voltunk rokonok, mígnem egyik uéné- 
; met nőül vette, ki szintén özvegy volt ; de 
j már az első naptól szeretett unó ka öcs csenek 
I hivni és nagybácsinak hivatni. Calais-i la- 
I kása egy igazi múzeum volt. Egy ódon fur- 
j csa torony mindenféle szobából. A földszinten 
: a biliárdterem, környezve másodkorbeli ka- 
j vicsokkal, szalmából kitömött állatok, miket 
j a hajósok hoztak. Az elsőemeletau az ebédlő 

és a szalon egy kis parkra nyílt ; a máso­
dikon a szobák és a harmadikon a könyv­
tár három vagy négyezer kötettel. Végül 
még egy kis obszervatórium, a honnan a 
szem a városka felett egészen a tengerig lát.

Szenvedéllyel művelte a csillagászati tu­
dományokat és már több nevezetes felfede­
zést tulajdonítottak neki. Igen gyakran be­
szélgettünk együtt a természet problémáiról, 
gyakrabban és bensőbben, mintha ugyanazon 
korban éltünk volna, mert két különböző 
felfogásunk lévén,, az bizonyos érdekel adott 
vitáinknak. Szokása volt bizonyos gyengéd­
séggel tegezni engemet. Neje halála óta, 
úgy tiz év óta, egészen egyedül élt, vissza­
vonulva, nem is hívták Calaisbau máskép, 
mint a torony remetéje. A végtelenségig jó 
volt és feltétlen el nézője minden emberi 
gyengeségnek : némi kivétellel azonban, mert 
nemes és egyenes lelke formális gyűlöletet 
érzett a tettetők és haszonlesők iránt, akik 
oly jól tudják az embert személyes érdeke­
ikben kihasználni. Ezeket ő az emberiség 
testén élősködő fekélynek tekintette : őriz­
kedett is tőlük, mint a tisztátlauságtól,
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Feltűnés és álszerénység nélkül élt így egy- 
szőrűén, csupán a valódi tudományoknak. 
Sem ki se ismerte az ő grófi czimét, ; nála 
nem lehetett látni se díszítményt, se czimert ; : 
elszigetelten élt minden politikától, daczára : 
a sok változásnak, melynek már tanúja volt. j 

Azon a feledhetetlen estén — feledhetni- 1 
len összes érzelmeimnek — bocsánatát sze- | 
ívttom volna kérni ügyetlen ámításomért. J 
A legcsekélyebb alkalom se nyilvánult, mert i 
még messziről sem érintette távollétemet. \ 

Ei határoztam, hogy erre a t hé mára magam 
gyújtok rá,

(Folytatása következik,)

2782/898. tkv. szán.

Árverési hirdetmény kivonat, i
A csongrádi kir. jbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Dröszler 
Karoly és csatlakozott társa végrehajtató- t 
nak Bene Józsefné szül. Szilaj Varga Juli- j 
anna végrehajtást szenvedő elleni 70 frt és ! 
1000 frt töke követelések és jár. iránti | 
végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvény- ; 
szék (a csongrádi kir. jbirósáar^ területén i 
lévő csongrád község határában fekvő cson­
grádi 2746 sz. tjkvben A f 5 sorsz. alatt 
felvett az elsőpart di'illőbeu lévő Bene Jó* 
zsefué szül. Szilaj Varga Julianna nevén 
álló 9400 a 1. a 2. hisz. 11556 1600 hold tér­
fogatú legelőre 970 írtban, a csongrádi 7058 [ 
sztjkvben A -f 1 sorsz. alatt felvett az első I 
part dűlőben levő Bene Józsefné szül. Szilaj j 
Varga Julianna nevén álló 9 400 a. 1 b hrsz,
115GG ío-o b°ld térfogatú legelőre 970 írtban, 
a csongrádi 6667 sztjkvben A -j- 1 sorszám 
alatt felvett az elsőpart dűlőben lévő Bene 
Józsefné szül. Szilaj Varga Julianna nevén 
álló 9400/a. 2. brazil 11566/iooj hold térfogatú • 
legelőre 970 frt ban, a csongrádi 7141 sztjkv­
ben A -j- 1 sorsz. alatt, felvett az elsőpart 
dűlőben lévő Bene Józsefné szül. Szilaj 

Varga Julianna nevén álló 9400/a 1. a/l. 
hrsz. 1583 négyszögöl térfogatú legelőre 
490 írtban, a csongrádi 6475 sztjkben A f * 
1 sorsz alatt felveit az első part dűlőben j 
lévő Bjue Józsefné szül. Szilaj Varga Ju- j 
Hanna nevén álló 9400/b. hrszu 1583 négy­
szögöl térfogatú legelőre 490 írtban, továbbá ; 
a csongrádi 8970 sztjkvben A f 1 sorszám 
alatt felvett, az öreg szol lő dűlőben lévő 
Bene Józsefné szül. Szilaj Varga Julianna 
nevén álló 5889 hrsz, lti°/ir.oo hold térfogatú 
szőllőföldre 58 4 írtban, végre a csongrádi 
6115 sztjkvben A -j* 1 sotsz. alatt felvett J 
öreg szőlő düllőben lévő (6967 — 6968) hrszu | 
lR5,Vitioo hold térfogatú szőlőföldből Bene 
Józsefné szül. Szilaj Varga Juliannát illető 
712-ed hét tizeuketted részre 238 frt hau 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatla­
nok az 1899. évi Január hó 17-ik napján dél j 
előtti 9 órakor a csongrádi kir. jbilóságnál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 
97 frt. 97 frt. 97 frt. 49 írt. 49 frt. 58 frt 
40 kr. és 23 frt 80 kit. készpénzben vagy 
az 1881 : LX. t. ez. 42. §-ábau jelzett ár­
folyammal számított és az 1891 : évi i
vemuei no *-eu do33. sz. &. keit igazság | 
iigymiuiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy 1831 : LX. t. ez. 170. 
£-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elóleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszoígáliatui.

Kelt Csongrádon, 1898. évi október hó 
4-én, a kir jbíróság, mint tkvi hatóságnál. |

Dr. Szathmáry j
kir. alj bíró.

& >5$
A legjobb, leghatckonv abb cy^gyfiivektől a 

egodon öo-sabban készíttetik, igen hatásosnak 
>izonyült emésztési nehezségekii I, nevezetesen 

• tvagytalansáj, sava. \u , ‘óíögés. kabuläs, há­
nyás, testi- és g>omorbajoknal, gycmorgörcs, 
a 9' omornak eteüel való túlterhelés'', nyalká- 
sodas, vértolulás, haemorrhodia’*, női bajok, 
belb-tegséíjeK, hypochondria és me aneholia 
íe,: esz*es' nehézségek következménye) ellen ; 
lehetővé teszi az emésztés működését, egész­
séges és tiszta vert csinál, a beteg testnex 
e'öbbi erejc-tes egészséget Visszaadja — Ki­
tűnő hatásán.! fogva biztos és kipróbált ha- 
ziszemek bizonyult és általános elterieoett- 
ségnek örvend a

általános elterjeoett-

Dr. R li S A-fé!e Életbalzsam.
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Bizlos és kipróbált szer gyulladások, sebek 

sérülések g> ógyuiasara
hásznaljuk gyulladásnál és gv 
lasztásánal a női mell erősítésé

xtx 
xix XtX
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M 
Ex*x X*X
mxfx

es sérülések g> ógyulasara, Biztos sikerrel 
hásználink srvn lladásná I és gyermekek e vá-

dtésére; daganatok, 
vérke’és, génnyedés, pokol varnál; körömmé­
regnél, a kéz- és lábujjakon támadó úgyne­
vezett féreg ellen; megkeményedésetr, daga­
natok ég ír,írigvdaganatoknál; zsirképződés- 
nél, holttetemnél stb. Minden gyulladást, da­
ganatot, megkeményedést a legrövidebb idő 
alatt gyógyít ; a hol pedig már genny képző­
dés mutatkozik, a sebet a legrövidebb idő alatt 
fájdalom nélkül felfakasztja és begyógyítja a

PRÁGÁI HÁZI KENŐCS.
fvlagrandofhetö! FRAGNER B. gyógyszertárában Prágában III. 203. sz.
I palack 59 kr., kettős palack I frt. 

Postán küldve 20 krral több.
WT Ezer Plismerö-lrat megtekinthető.

Kapható 25 és 30 kros adagokban. Postán 
küldve 6 krral több.

Számos elismerő levél.
Meggyőződtünk, hogy ezen 30 év óta mindenütt ismert készítményt különfél6 

B '“édon hamisítják s a/.éit kérek mindenkit, aki valódi balzsamhoz akar jutni,
hogy határozottan a Dr. Rósa féle balzsamot kérje Fragner B gyógy­

szertárából Práaa

A

ga s szigorúan ügye jen hogy a göngyö leinek minden részén 
az itt látható védjegy legyen. A prágai házi kenőcs pedig csak akkor va­

lódi, ha a doboz sárga érez fedelén: Prágai ha/i«pnőcs,
Fragner B. gyógyszertára kívül az itt látható tör- ^
vényes védj egy gyei van ellátva.

dobozok piros szinti utasításokba vannak
göngyölve.

Elárusító gyógyszertárak: TOROK J. és EGGER A. Budapest. — Helyben:
gyógyszertárában kapható.VLÄDÄR SÁNDOR
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KBBBSTÜI1K
ggy előkelő társadalmi állással biró 
személy, ki alkalmas egy legelsörendü 

életbiztositó társaságot Csongrád város 
Csongrád megyében képviselni. Ered­
mény teljes működés által rendes 
fizetés érhető el. Ajánlatok, referen- 

rr»ocm»xrpvpsével -fi. M.“ meg­
jelölés alatt a PICK GÉZA léle hirde­
tési irodába, Budapesten, Erzsébettér 

3. czimzendök.

ElőfiAClési felhívás
a

«?
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K Amerikai zsebórák
ni m

- Jótállással, bogy a nickel színét nem vál- 3 
to/.tatja, szerkezete pontosab és jobb mint vj 

a legdrágábakkó.
Ára darabonként 3 forint

Jótállás mellett, míg a készlet tart.
Hozzá ezüstös óraláuca 60 krajczár.

Ka
ni Jótállás mellett, míg a Kesziet tart. 3
jjj Hozzá ezü-tös óralánca 60 krajczár. ffl

g önberctváló készülék g
6í Fox, valódi solingeni gyártmány sok kiállitá- 3 
- son kitüntetve, gyakorlás nem kell. Meg vágás y 
K kizárva. Tiszta és kényelmes munka.Bőrbeteg- y. G ségtől megment. Tartós és pénzmegtakarító, {“
G Darabja 3 forint jjj
G a penge *** csillagos aczélból és a többi m G részei alpaccából vannak. JJj
G Egy külön penge hozzá I forint. ju
S Megrendelhető : 3

K POLLÁK SÁNDOR föbizományosnál B
G BUDAPEST, V. kér., Kálmán-utcza i7. jjj
3 Gyűjtőknek 5 drb. után egy ingyen küldetik. G
^SésasasasasasíSBsasasESMüiaEasasasay

Képes Családi Lapok“

szépirodai mi és ismci'cttci'josztü képes lictilapia,

A „KÉPKS CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemben és irányban van szer­
kesztve, hogv ifjú i»s ötét l*ti 1 • *n együttvéve élvezettel o!vasnatja.

A „KÉPlS CSALÁDI LAPUK“1 »Rinden évben négy külön beköthető 
regénvt ad ingvnie' melleklcnl cl fizetőinek.

A KÉPES CSALÁDI LAPOK“ borítéka szellemes és szórakoztató cse­
vegjek, "illet ve" kérdések és fe-eletck uuháza és így az előfizetők díjtalanul 
közölhetik gondosaikat az „ Előfizetők post ájá -ban.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ elófi/.e'ési Ara a „Hölgyek Lapja“ czimü 
divatlappal es a külön beköthető „Regónym8lléklet“-rel együtt:

Kgé>z évre................................G fit kr.
Félévvé..................... ..... • • 3 frt kr.
Negyedévre............................... 1 h*t 50 kr.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ annak, a ki az e őfizetési összeget és 
azonkívül meg 80 kr. csomagolási es posttszAllitAsi dijat egyszerre beküldi, 
elismerésül még külön i legújabb regényt küld ingyen és beimen ve.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ mutatványszámokat ingyen és bérmentve 
küld mindazoknak, a kik ez iránt — legczélszerübben levelezőlapon — hozzá 
fordulnak. . . . . ... . . ,

A „KEPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
Budapest, V., Yadász-utcza 14, (Saját házában)

1

HAJNÖVESZTŐ,
melynek jósága és kitűnő 
hasznossága az orvosi kar által 
1898-ik évben Stutbcarthban 
érdemmel kitüntetve, mit ez­
rekre menő hálás köszönet 
nyilvánítással bizonyíthatom 
úgy egészség mint betegség­
nél hasznos s/.er, hajkihul- 
Iúk ellen, a fejbőrt megtisz­
títja és a hajat meg**üiűsiti 
úgy a hölgyeknél mint a fér­
fiaknál. ltjuknál korán sűrű 

bajusz képződik. Ezen kitűnő hasznos szer 
elérhető eredményért felelősséget vállal

A

által

K. HOPP K
Wien, I. Wiplingerstrasse 14.

I doboz ára 80 kr., postán küldve 90 kr.

R«rv 
u« J

jő karban levő
feileres
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.NYEREMENYTARSYÁKAT 
Kl’sfÁNMRAZO^LEVONASSAL^ 
KÉSZPÉNZBEN YiSSZAVASÁX 
ROLJA A VÁLLALAT., .ORONAstbstb/
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jütáajss áros eh:dó.

Hol? Megmondja 
e lap kiadóhivatala.

Húzás már
A JÖVŐ HÓNAP 4-EN!

Sorsjegyeket ajánl :

A BUDAPESTI ÚJSÁGÍRÓK EGYESÜLETE.
SORSJÁTÉK KEZELOSÉG

Budapest, IV., Kossuth Lm.jós u. 1.

Oeongrád, lb98. Nyomatott^Sfcil bér János könyvnyomdájában.
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